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Kontaktinformasjon
Hedrum menighet:
Leder i menighetsrådet: Arvid Gusland  	   mobil	 982 06 160
Kirketjener/klokker: Mette Muurmann  	   mobil	 932 54 372 
Kateket: Lasse Rasmussen Moskvil 	   mobil	 467 98 879
Kvelde og Hvarnes menighet:
Leder i menighetsrådet: Lena Våtvik 	   mobil	 995 31 304
Kirketjener/klokker:  Ivar Frode Glomnes	   mobil 	942 44 742 
Kateket: Tore Ørjasæter	   mobil  408 57 591
Lardal menighet:
Leder i menighetsrådet: Susanne Hjerpeland	   mobil	 458 14 050 
Kirketjener i Hem kirke og leder for kirkegårdsdelen i Lardal:  
Jørn Olav Lie	   mobil	 916 27 537
Kirketjener i Svarstad kirke: Kai Berntsen	   mobil	 932 49 183
Kirketjener i Styrvoll kirke: Annette Gran	   mobil	 910 07 987
Diakoniarbeider: Mariann Eskedal	   mobil 	971 99 722
Kateket: Lasse Rasmussen Moskvil	   mobil 	467 98 879

Organist i Hedrum: Vetle Seland Halvorsen	   mobil	 936 11 123 
Organist i Kvelde og Hvarnes: Lucy Savchenko	   mobil	 480 38 042 
Organist i Hem, Svarstad og Styrvold: Vetle Seland Halvorsen	   mobil	 936 11 123

Ønsker du å snakke med en av prestene våre? 
Eller kanskje du vet om noen som ønsker et besøk?  Ta gjerne kontakt:
Sokneprest i Kvelde og Hvarnes: 
Benedicte Gusland, mobil 938 89 545 BG733@kirken.no
Sokneprest i Hedrum: 
Thorir Jökull Thorsteinsson, mobil 416 42 328, e-post: TT559@kirken.no
Sokneprest i Lardal: 
Niklas Ekre, mobil 404 93 108, e-post: ne487@kirken.no	

Menighetskontor for Hedrum, Kvelde og Hvarnes menigheter 
sammen med Larvik prosti og Larvik kirkelige fellesråd:
 
Romberggata 4, 3256 Larvik, Postboks 258 Sentrum, 3251 Larvik.	 telefon	 33 17 30 00
Åpent tirsdag-torsdag fra kl. 09:00 til kl. 15:00. Telefontid fra 10:00 - 14:00

Alle henvendelser angående kirkelige handlinger 
(dåp, vigsel, attester m.m.) rettes til Larvik kirkekontor.	 telefon	 33 17 30 00

Se ellers telefonnr. til de enkelte stillingene i listen.

Følg oss gjerne på facebook. Menighetene har hver sin side.
Se også våre hjemmesider: www.larvik.kirken.no
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Thorir Jökull Thorsteinsson (Hedrum menighetsråd)	 mobil	 416 42 328
Mariann Eriksen (Hedrum menighetsråd)			   mobil	 984 51 766
Bente Sundby (Kvelde og Hvarnes menighetsråd)		  mobil	 465 44 657
Nils Fredrik Lysebo (Kvelde og Hvarnes menighetsråd)	 mobil	 950 69 280
Gerd Helgeland  (Lardal menighetsråd)			   mobil	 922 85 340 
Øyvind Styrvold (Lardal menighetsråd)			   mobil	 406 14 391
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Til våre lesere 
av Mariann Eriksen

Høstutgaven av menighetsbladet er her. Vi i redaksjonen håper dette blir en 
berikelse for leserne, og det er meningsfullt for oss å få være med på å lage 
bladet. 

I perioden rundt 10. Oktober markeres Verdensdagen for psykisk helse i flere menigheter, 
men det blir også arrangementer i regi av Larvik kommune/Verket og arbeidsgruppen 
Psyktbra, som jeg er så heldig å få være en del av. Temaet i år er “Vi trenger å styrke vår 
psykiske beredskap”. Målet med markeringene, er å øke befolkningens kunnskap og 
forståelse om hva som styrker og svekker den psykiske helsen. I en urolig verden, tenker 
jeg at det er viktig å finne steder med fellesskap, hvor vi kan gi hverandre omsorg og rom 
for å vokse. 

For snart et tiår siden, beveget jeg meg inn i ukjent farvann. Jeg gikk på min første 
gudstjeneste en vanlig søndag. Med årene har dette gitt meg et trygt, utviklende fundament 
for å vokse og styrke hele mennesket i meg. Frivillige oppgaver gir mening i hverdagen. Dra 
lasset sammen med dedikerte mennesker, gir livet nytt innhold. I alle menigheter er det 
plass til mange flere. For meg var det en overraskelse å finne dette rommet, som jeg tenkte 
var et sted for dem som har vokst opp med kirke og tro. Det er virkelig en plass for alle som 
ønsker det, og jeg håper flere vil ta steget og oppdage dette stedet som gir vekst og fred.

God lesning og god høst til dere alle!

Mitt navn er Niklas, jeg er 32 år gammel og nyutdannet fra MF. Jeg kommer 
opprinnelig fra Trøgstad i Indre Østfold, men bor nå i Langesund. Jeg er 
tidligere bussjåfør, og har fagbrev i bunn som yrkessjåfør. Av interesser må 

nevnes musikk, og er veldig glad i gammel countrymusikk. For meg er kirken en viktig del 
av mitt liv, og et fellesskap som det er godt å tilhøre. Jeg er opptatt av at kirken skal være 
et sted det er godt å komme til for alle. Jeg gleder meg til å bli enda bedre kjent med Lardal 
og folkene som bor her.

Stillingen min er delt, så jeg er 50 % sokneprest i Lardal og 50 % byprest i Larvik. Jeg har 
fast kontordag i Lardal hver torsdag, og det er fullt mulig å komme innom kirkekontoret 
dersom du ønsker å snakke med meg, enten du lurer på noe konkret eller bare ønsker å slå 
av en prat.
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Ny prest i Lardal
av Niklas Ekre
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Fra Orgelkrakken
av Lucy Savchenko

Liudmila kom til Norge fra Karelia for 10 
år siden for å studere. Hun har en utdanning 
som kantor  ved Norges musikkhøgskole i 
Oslo. Før dette fullførte hun eksamen ved 
Petrozavodsk statlige konservatorium.

Etter dette ble hun tatt opp ved Norges  
Musikkhøgskole, der hun studerte piano 
med professor Einar Hennig Smebye og 
Kathryn Stott.

Før hun kom til Norge, jobbet Liudmila i 4 
år ved et operahus, der hun var involvert i 
vokal- og ballettklasser, samt i orkesteret.

Fra 2017 har hun vært kantor (organist) i 
Solund sokn, og fra 2022 har hun vært or-
ganist i Østre Halsen kirke. Fra september 
2025 vil hun også jobbe i Kvelde og Hvarnes.

Liudmila har spilt Rachmaninovs 3. klaver- 
konsert med Youth Karelia Symphony  
Orchestra og Mozarts klaverkonsert med 
dirigent Fabio Mastrangelo. Hun holder en 
aktiv konsertvirksomhet både som solist 
og innen kammermusikk, og har fremført  
musikk i flere europeiske land, blant annet 
Østerrike, Tyskland, Italia, Finland, Hvite-
russland og Sverige.

Jeg har drevet svært lite orienteringsløp i livet mitt. Ved hjelp av kart og 
kompass skal en finne veien til diverse poster før en når målet. For at dette 
skal klaffe, er det ikke tilstrekkelig å være god til å løpe. Løper man i feil 

retning, hjelper det lite. Man må kunne lese og følge kart og kompass. 
Denne høsten har vi en rekke søndager i Trefoldighetstiden. Disse dagene vil være en 

oppfordring for oss til å sjekke vårt livsløp. Hvor bærer det hen med livet vårt? Holder vi 
en kurs som får oss i mål, eller bommer vi? Han har gitt oss både retning og kart. 

Jesus var engang dristig nok til å si om seg selv: JEG ER VEIEN, SANNHETEN OG LIVET! 
Ganske dristig sagt når en tenker på at han ville favne alle mennesker til enhver tid. Hvis 
han har rett betyr det at kursen vår må settes i forhold til ham og hans ord!

Postene som er satt opp, er våre medmennesker. I møte med dem, hører vi disse 
søndagene at vi skal være barmhjertige, ikke dømme, tilgi og elske hverandre. Gjennom 
Jesus skal vi få kjenne sannheten, og sannheten skal sette oss fri. Og alt skjer i relasjon til 
Jesus. Får Han frigjøre oss, blir vi virkelig fri!

Målet satte han selv da han sprengte dødens grenser. Han sier: Jeg er oppstandelsen og 
livet. Den som tror på meg skal leve om han enn dør.

Stopp opp litt, ta en sjekk! Hvor bærer det hen? Et lite ord med et viktig innhold  kan 
få oss på rett kurs. Ordet er TRO! Det betyr å komme til Jesus med hele seg, også sine 
nederlag og sin synd. Hos ham er det nåde, tilgivelse og fremtid å finne.  Og han lover å 
være med under hele livsløpet vårt, helt til vi er i mål!

Det gir trygghet til oss i en urolig verden. Foran oss ligger mye ukjent. Men en ting vet vi 
med sikkerhet. Han som lover å være med oss alle dager og alle slags dager, er til å stole 
på. Han holder ord!

God og velsignet høst!!
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Hvor går veien? 
av Petter Terkelsen

Vi er her  -  alltid! Vi er her  -  alltid! 

22 40 00 4022 40 00 40
krisetelefon krisetelefon 

åpen hele døgnet!åpen hele døgnet!
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Fra en svunden tid (1982) 
redigert av Øyvind Hogstad

ET 45-ÅRS JUBILEUM.
Har dere det bestandig så gildt her borte?, spurte en av de som var med på festen.  Dere 

kan dette å lage fest her i Østre Kvelde.  Jeg har god lyst til å ta superlativene i bruk, men da 
er jeg redd for å bli beskyldt for det samme som formannen i Kvelde musikk-lag fikk høre:  
Jeg syns du skryter så du svetter, sa Mia til ham.  Jeg har dessverre ikke min gode venn Dag 
Gjærums evne til å vurdere musikalske prestasjoner, men at det var mye fullverdig sang 
og musikk vi fikk høre, er det ingen tvil om.  Budskap i sang og tale gikk til hjertet.  Det var 
takken og lovsangstonen som preget festen fra først og til sist.

Ekteparet Mia og Even ledet festen på en suveren måte, og han sa det så fint Even:  Det er 
bare en ting her fra jordens dale som vil følge oss inn i himmelen, og det er sangen.  Etter 
en overdådig bevertning fikk vi hilsener og festlige intervjuer.   Spesielt fint var det å se 
de tre søsknene Kristine, Gunvor og Kristian Næss bli takket og hedret.  Disse tre hadde 
vært med helt fra starten.  Hvor mange ganger buen til Kristian hadde gått fram og tilbake 
over felestrengene, undret Even.  Ja, skulle en regne ut det måtte en vel ta datamaskiner i 
bruk.  Vi fikk også et fint innslag av Østre Kveldes vordende pianistinne, May Britt Rolig-
heten, som tolket Aftenklokkene av Marzian på en utmerket måte.  Hovedtaler på festen 
var Gunnar Prestegaard, og han er som alle kjenner til verdt å høre.

Øyvind avsluttet samværet,  og at festen i alle måter var vellykket kan vi forstå.   Når 
45-årsfesten ble slik, undret han seg over hvordan femtiårsfesten måtte bli, og for å opple-
ve den, måtte han bli i Kvelde i fem år til.  Takk for det Øyvind, vi er glad i deg og Marit og 
vil gjerne beholde dere her.            Ola Sundby

MISJONÆRINNVIELSE I KVELDEHALLEN.
Søndag 25. april skal Astrid Mangelrød innvies til misjonær.  Astrid er ekte Kveldejente 

og datter til Else og Olav Mangelrød.  Hun er utdannet sykepleier og har også bibelsko-
len og misjonsskolen for kvinner på Fjellhaug i Oslo.  I vinter har hun vært på språksko-
le i England.   Der har hun også tatt et kurs i tropemedisin, så Astrid står godt rustet til 
misjonærtjenesten.

Hun reiser til Kenya allerede i mai.   Der skal hun avløse en annen Kveldejente, Ingrid 
Næss.  Vi håper Kveldehallen blir fullsatt denne dagen.

SKOLEKONSERT I HEDRUM KIRKE.
Det fine nye orgelet i Hedrum kirke er blitt beundret av mange.  Derfor var det bl.a. Riks-

konsertene la en av sine konserter til denne kirken.   Man samlet 4., 5. og 6. klasse  fra 
Hvarnes, Kvelde, Rødbøl, og Bommestad skoler   til en kirkekonsert som virkelig ble litt 
av en opplevelse,  Den gamle steinkirken ga en utmerket ramme omkring denne spesielle 
konserten.   Anne Opedal spilte orgel.   De to andre musikerne, Henning Johnsen og Ole 
Anton Berntsen, bidro også sterkt til å gjøre konserten til en opplevelse, både musikalsk 
og tekstlig. -dag-

BESØK FRA FJOTLAND. 
Vi har hatt den glede å ha Astrid og Tor Spilling på besøk her i Hedrum i vinterferien.  

"Var det en stor og vanskelig overgang for dere å flytte fra Vestfolds brede bygder og til 
fjellbygda Fjotland, Astrid?" "Nei, igrunnen ikke," sier Astrid.  "Vi hadde vært tilknyttet 
domkirken i Stavanger i 6-7 år tidligere, og fjotlendingene har mye til felles med rogalen-
dingene, og jeg har i grunnen tapt mitt hjerte til Rogaland".

"Hvor mange kirker og medlemmer har du å betjene, Tor"?   "Vi har tre kirker og to ka-
pell.  Et av dem ligger i Knaben, og der har vi gjerne påskegudstjeneste hvert år.  Kvinesdal 
har 6-7000 innbyggere".  "Det er store avstander, Astrid, blir du ikke sliten av all kjørin-
gen"?   "Det er rett, avstandene er store.  Men det går ikke an å sammenligne avstander i 
Vestfold med avstander her,  Fem mil i Vestfold er ingenting mot her.  Veiene er svingete, 
smale, ofte glatte, og prestegården i Fjotland ligger på nær 400 m.o.h og det er også tem-
melig bratt mange steder".

"Da du bodde i Kvelde, hadde du båtbygging som hobby, Tor.  Nå har vi hørt at du har 
gått over til fiske, og det er jo et bibelsk yrke?"  "Jo, men jeg fisker med garn, og da biskop 
Utnem hadde visitas her, hadde vil deilig nystekt ørret på bispefatet.   Han var en gild 
mann å ha i huset.  Da jeg skulle vekke ham om morgenen, gjorde jeg det på en litt original 
måte.  Det var deilig morgensol over Fjotlandbygda, og jeg stilte meg opp utenfor bispens 
soveværelse og stemte i: I østen stiger solen opp.  Og det syntes visst bispen  var en beha-
gelig måte å bli vekket på", smiler Tor.

"Hvis dere nå skulle velge en plass å bo etter endt tjeneste, ville det bli i Fjotland", spør 
vi.  "Vi er ikke enige her", sier Tor.  "Jeg kunne godt tenke meg å slå meg ned her", sier 
Astrid, "men jeg savner den gode jorda på Gjone, men ellers er folket her borte etter mitt 
hjerte".  "Jeg kunne godt tenke meg å få et hus i Kvelde", sier Tor.

                                                                                 		                      Intervjuet av Ola Sundby

HVARNESJENTE TIL PERU SOM MISJONÆR.   
Bjørg og Mangor Harestad, og datter Margrete, reiste 19. juli til Peru som misjonærer i 

Misjonssambandets tjeneste.  Den første tiden skal de lære spansk i byen Arequipa.  Sene-
re skal de være med å spre evangeliet blant indianere i Andesfjellene.

De ble innviet som misjonærer på Randaberg på Jæren 22. mai.  En hel buss med misjons-
venner fra Hvarnes var med på det møtet.  (Bjørg er datter av Marit og Erling Skåtan fra 
Hvarnes.)   27. juni var det avskjedsfest for familien Harestad på Fredheim i Hvarnes.

TIL GITAREN  AV EINAR SKAATAN

Gitaren er et velkjent instrument
med vakre toner når den stemmer rent.
Seks strenger har den kun å spille på,
men det er nok til fin musikk å få.

En mener at det gamle strengespill
ifra sin barndom hørte Asia til
der musikkvenner heller spilte lutt
og gitaren ble en visergutt.

Men instrumenter skifter på sin gang
og snart gitaren seiret med sin klang,
fikk tusenvis av venner fjernt og nær
fra kunstnerhand til velment emissær.

Armeens folk har flittig brukt gitar
i sitt lokal på torger og i bar
frimodig sang og spilte de seg frem
med denne strengelek til mange hjem.

Gitaren har vært med i dur og moll
og samle inn de dyrebare foll
den lar seg høre til Guds velbehag
i solospill og festlig musikklag.

En hyldest til Gitaren vil jeg gi
mitt tonefølge gjennom livets stri
dens strenger sitret til min hverdagssang
om ingen hørte på så mangen gang.

9
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Min Salme
av Thorir Jökull Thorsteinsson

Ferieklubben. 
av Lasse R. Moskvil foto Kristina Hvarnes Andersen

11

All verdens milde, visdommens kilde, 
vær du mitt ly.
Konge meg unne, alltid å kunne,
hen til deg fly. 
Spurven har funnet et hjem her for seg; 
svalen fått reir til små unger nær deg.

Hit gjerne vende, hjemme meg kjenne, 
Herre, mitt lys. 
Sjelen min fryder, sinnet mitt pryder, 
sang til din pris.
Salig er den som i templet ditt bor,
kraft gir du dem som i ydmykhet tror.

Vil du meg høre, vend til ditt øre,
visst du meg ser.
Tusen av dager, du for meg lager,
ditt barn jeg er.
I dine forgårder én dag å bli, 
utstråler andre som du vil meg gi.  

Vil du meg høre, vend til ditt øre,
visst du meg ser.
Tusen av dager, du for meg lager,
ditt barn jeg er.
I dine forgårder én dag å bli, 
utstråler andre som du vil meg gi.

Lykkes og trives, styrkes opplives, 
la dine små.
Døden må vike, komme ditt rike;
dit får de nå;
der til hvor øynene gråter ei mer,
hvor de med glede din herlighet ser.  

For meg du råde, rik i din nåde, 
raus i din gjerd.
Her til din ære, hjelp meg å være, 
hel i min ferd.
Gud som din helligdom åpner for meg,
fred i mitt hjerte, jeg finner hos deg.

  Elskelig       skinner -  herlig    jeg      finner,    -    hybelen       din.

    Hugen    min    lengte,     hjertet mitt    trengte,    her   å    tre    inn.

Lev  -  en  -    de         Gud   -  i   -   ditt      h e l l i g  -   doms      hus,

jubl -   en   -  de          går     jeg       til       lov - sang -  ens     brus.

Davidssalme 84 – Tekst: Thorir J. Thorsteinsson, på bakgr. av 
N.F.S Grundtvig 1836 «Hyggelig, rolig ..» og H. Hálfdánarson 1886 «Indælan, blíðan..»
Melodi: F. eksemp. Viggo Sanne 1873 – (f. i Oslo 1840 - d. København 1896).
Salmenes bok 84

FERIEKLUBBEN I LARDAL MENIGHET
For 4.–7. klasse | 13.–15. august 2025

Uken før skolestart samlet Lardal menighet 21 spente og forventningsfulle barn til tre 
innholdsrike dager med lek, læring og fellesskap. Ferieklubben ble en suksess – fylt med 
latter, opplevelser og nye vennskap.

ONSDAG: DÅP OG DYRELIV
Vi startet dagen i Svarstad kirke, hvor barna fikk lære om barnedåpen og dens betyd-

ning. Deretter syklet vi til Jarle Edlands bondegård i Hem. Her fikk barna mate okser og 
kalver i fjøset, hilse på grisene – og nyte deilig grillmat til lunsj.

TORSDAG: KONFIRMASJON OG LAKSEFISKE
Dagen begynte med felles frokost utenfor HEM kirke. To av deltakerne fikk på seg 

hvite kapper og ble introdusert til konfirmasjonens tradisjoner. Deretter gikk vi naturstien 
til Brufoss Laksesenter, hvor Tore Flåten lærte barna fluekasting. Etterpå ble det fisking i 

Lågen – med stor entusiasme!
FREDAG: BRYLLUP OG KLATREEVENTYR
Siste dag startet i Styrvoll kirke med en symbolsk bryllupsseremoni. Deretter gikk vi 

under riksveien og forbi hestegården mot klatreparken Høyt & Lavt. Her fikk barna utfor-
dre seg selv i klatreløypene frem til henting kl. 16.00

TAKK FOR FELLESSKAPET
Alle dagene hadde vi med oss engasjerte ledere fra menigheten: Ove H. Berrefjord,  

Niklas A. Ekre og Lasse R. Moskvil.  Deres tilstedeværelse skapte trygghet og glede for 
barna.  VI SEES IGJEN!  

Tusen takk for tre flotte dager i Lardal. Vi håper å se mange av deltakerne igjen neste år!
Med vennlig hilsen, Lasse R. Moskvil

Deltagerne på ferieklubben foran Styrvoll kirke.
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Menighetstur til Selja
av Mariann Eriksen

Fredag 4. juli reiste 32 mennesker fra 
Hedrum kirke i buss med øya Selja på Stad 
som reisemål. Det var deltagere fra Hedrum 
menighet, andre menigheter i Larvik prosti, 
men også noen fra andre byer. Hedrum 
menighet arrangerte turen, i samarbeid 
med reiseselskapet The Vibe, og Jon 
Espeland var dyktig reiseleder. Sokneprest i 
Hedrum menighet, Thorir J. Thorsteinsson, 
hadde ideen til turen, og bidro med 
historiekunnskap om blant annet det vi 
skulle oppleve på Selja. Første stopp på turen 
var lunsj på Gol, og målet for dagens etappe 
var Sogndal hotell. 

På dag 2 besøkte vi Norsk Bremuseum 
på Fjærland. Dette ligger ved den flotte 
Bøyabreen, som er en arm på Jostedalsbreen. 
Så ble det lunsj på Nordfjordeid, før turen 
gikk videre til Leikanger og Stad hotell. 

Dag 3, søndag 6. Juli, var det en halvtimes 
busstur til Seljevågen, og båt til klosterøya 

Selja. Dagen for Seljumannamesse. Dette 
er Norges eldste merkedag. En 1000 
år gammel tradisjon, med bakgrunn 
i legenden om Sankta Sunniva. Hun 
var en irsk prinsesse, som i rundt år 
960 flyktet over havet med en gruppe 
mennesker, i skinnbåter, uten seil og 
årer. Hun var et gudfryktig menneske, 
på flukt fra en hedensk vikinghøvding 
og tvangsekteskap. Etter den dramatiske 
reisen strandet den ene båten på øya 
Kinn, og Sunniva og de fleste i følget 
hennes, drev inn ved Selja. Følget ble 
kalt Seljumennene.  De levde godt på den 
frodige øya en stund. Så ble de beskyldt 
for å stjele beitende sauer på øya. Den 
brutale høvdingen Håkon Jarl dro til øya 
for å drepe inntrengerne. Sunniva og 
Seljumennene flyktet inn i en steinhule, 
og døde der av et steinras. I 966 fant kong 
Olav Tryggvason og biskopen, Sunnivas 
legeme i ura. Hun var uskadd, og ble 

erklært helgen på stedet. Sankta Sunniva ble Norges første helgen – et hellig forbilde som 
kunne styrke mennesker i troen på Gud.  En kirke ble reist like ved steinhulen, til hennes 
ære. Levningene hennes ble lagt i et relikvieskrin, og plassert på høyalteret i kirken. 
Gjennom middelalderen valfartet pilegrimer fra hele Europa for å tilbe Sankta Sunniva. 

Det var en stor opplevelse å være med på Seljumannamesse, i de historiske omgivelsene 
der. Vakker natur, og fantastisk utsikt! Biskop emeritus Halvor Nordhaug ledet messen. 
Det var flere lokale medvirkende sokneprester, og i tillegg var Hedrums sokneprest Thorir 
J. Thorsteinsson og pensjonert sokneprest Morgan Thorsen med under messen. Eid 
kyrkjekor, et prosjektkor og et messingensemble sto for det musikalske.

Utrolig mange flotte minner etter denne vellykkede turen! Masse ny kunnskap. 
Opplevelser for livet,  sammen med nye og gamle venner!
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av Odd Bjerke foto Olav Nordheim
Olsokfeiring

Hedrum misjonsforening har siden 
90-tallet feiret Olsok i jernaldergravlun-
den vest for kirkegården ved Hedrum 
kirke. Tilstelningen har i seinere år kom-
met i stand som et samarbeid mellom 
misjonsforeningen, Hedrum menighet 
og Hedrum historielag. Olsok eller ólav-
svaka var opprinnelig natt til 29. juli som 
var dagen da Olav Haraldsson ble drept i 
slaget på Stiklestad i 1030. Liket ble ført 
til Nidaros og gravlagt der, men gravd 
opp året etter. Ifølge legenden hadde 
da negler, hår og skjegg grodd, og Olav 
ble kåret til helgen og siden kalt Olav 
den hellige. Hans død regnes som kris-
tendommens gjennombrudd i Norge, og 
Olav ble Norges "evige konge" og symbol 
på Norge som stat.

På grunn av litt utrygt sommervær måtte olsokfeiringen i Lunden denne gangen flyttes 
til Volds Minde. Bygdefolk, gjester og andre tilreisende hadde møtt opp i rikt monn slik 
at misjonsforeningens leder, Grethe Seierstad, kunne ønske vel 90 personer velkommen. 
Misjonsforeningen er 170 år i år. Grethe overlot deretter ordet til Thorir J. Thorsteinsson 
som presenterte gjestene: pastor emeritus Geir Waage fra Reykholt på Island, hans sønn 
Ásgeir Geirsson, Islands ambassadør i Norge, Høgni Kristjansson med frue og en tidligere 
kollega av Thorir ved Islands radio, Erna Guðrún Árnadóttir.

Så ble ordet gitt til kveldens foredragsholder, David Durand fra Irland. I full viking- 
mundur (vikingdrakt) tok han på flytende norsk for seg den gjensidige kulturpåvirkningen 
i vikingtiden mellom Norge og Irland. Han pekte på at flere irske byer med Dublin i spissen 
var grunnlagt av norske vikinger. Videre måtte han vedgå at vikingene tok treller, også 
kvinner som hadde brakt irsk DNA til både Norge og Island. Dessuten var de irske trelle-
ne kristne, og selv om de stod nederst på den sosiale rangstigen i vikingsamfunnet, var 
muligheten for påvirkning til stede. Etterpå takket leder av Hedrum menighetsråd, Arvid 
Gusland, David Durand for et interessant foredrag.

Etter foredraget var det kaffe og kaker. Etterpå refererte Kari Næss Fuglestein historiela-
gets høstprogram, og så beveget forsamlingen seg til kirken 122 mennesker var tilstede 
der.. Her åpnet Thorir gudstjenesten, mens Geir Waage holdt talen. Hans tema var de gam-
le norske kongenes kristningsstrev med hovedvekt på Olav den hellige. Videre understrek-
te han påvirkningen fra de britiske øyer, på forskjeller og likheter mellom Island og Skan-
dinavia, og leste dessuten noen tekster på islandsk/norrønt som nok ga kjent gjenklang 
i de gamle murene i Hedrum kirke. Som avslutning tok han opp kirkens problem med å 
være opptatt av "politisk korrekthet".

Til slutt sang forsamlingen stående "Gud signe vårt dyre fedreland".



Permisjon som utdanningsprest  
Ved Modum Bad og Institutt for sjelesorg 
av Randi Abelsen Woldseth

Min Bok 
av Kari Lysebo, tidligere medlem av menighetsrådet i Kvelde.
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Da sommerferien var over, kjørte jeg ikke til Larvik, 
Kvelde og Hvarnes slik jeg har gjort de siste elleve årene, 
men i retning Vikersund – til Modum Bad og Institutt for 
sjelesorg (IFS). Det kjentes vemodig å kjøre "feil vei". Det 
kommende året vil jeg ikke jevnlig møte alle dere flotte 
barn, unge, voksne og eldre som jeg har blitt kjent med 
gjennom årene.

Bakgrunnen er at jeg det neste året skal være utdannings- 
prest ved Modum Bad og IFS. Jeg har fått permisjon fra 
stillingen som sokneprest i Kvelde og Hvarnes menighet for 
å fordype meg i faget sjelesorg. Dette skal jeg gjøre på ulike måter: ved å fortsette studiene 
innen pastoralklinisk utdanning, ha tre måneders praksis som sykehusprest ved Modum 
Bad, og delta i den daglige driften ved IFS.

IFS tilbyr kurs og rekreasjonsuker hvor gjestene får undervisning og sjelesorgssamtaler  
blant annet med utdanningspresten. Sjelesorgssamtaler er ikke terapi eller behandling.  
På IFS sin nettside beskrives sjelesorg slik:

"Det gamle og kanskje litt umoderne ordet ‘sjelesorg’ kommer av det tyske ordet 
‘Seelsorge’, som kan oversettes med ‘omsorg for sjelen’. Sjelesorg kan beskrives 
som omsorg for hele mennesket. Utgangspunktet for samtalen er den enkeltes 
opplevelse av sin aktuelle livssituasjon, uavhengig av tro og livssyn. Temaene 
for samtalene kan handle om alt livet rommer: et menneskes forhold til seg 
selv, til medmennesker, skaperverket og Gud. Ingenting er for lite eller for stort 
i sjelesorgens rom. Sjelesorg gir mulighet til å reflektere over og bearbeide egen 
livs- og troshistorie, erfaringer fra livet, lengsler og håp."

Grunnen til at jeg søkte stillingen som utdanningsprest, er erfaringen av at alt jeg gjør 
som menighetsprest – på mange måter – er sjelesorg. Enten jeg feirer gudstjeneste, står 
ved alteret, prekestolen eller døpefonten, møter konfirmantene våre, eller forretter ved 
gravferd eller vielser. Ønsket er hele tiden det samme: å formidle Guds omsorg for hele 
mennesket, møte mennesker i deres livssituasjon på best mulig måte, og minne om at Gud 
allerede er til stede i våre liv.

Jeg håper og tror at det kommende året vil inspirere og utruste meg til videre tjeneste som 
sokneprest i menigheten vår.

Beste hilsen
Randi 

ALT DET BLÅ PÅ HIMMELEN.

"Ung mann, 26 år, forventet levetid to år 
fra nå pga. diagnose tidlig alzheimer, klar 
for å dra ut på en lengre reise. Ønsker sel-
skap på mitt siste eventyr. Kjønn er uve-
sentlig".

Émile har bestemt seg for å flykte fra 
sykehuset og all omsorgen fra familie og 
venner, og legger ut en annonse hvor han 
søker reisefølge. Til hans store overraskelse 
er det noen som svarer. Tre dager senere, 
ved bobilen han har leid i all hemmelighet, 
møter han Joanne, en ung kvinne med en 
stor, svart hatt, som bare har med seg en 
ryggsekk og som ikke oppgir noen grunn til 
å ville bli med på tur.

Og dermed legger de ut på en vakker reise. 
 På hvert stopp – hvor de blir kjent med 
både hverandre og med fremmede – utvi-
kles glede, frykt, vennskap og kjærlighet 
som sakte, men sikkert bryter ned Émiles 
smerte.

Denne boken var veldig gjenkjennbar 
for meg, da jeg tidligere jobbet mye med  
demenspasienter. Jeg så at enkelte opplev-
de å bli "kvalt" av omsorg fra pårørende. 
Omsorg er selvfølgelig viktig og bra, men 
det er fort gjort å glemme drømmene og  
lidenskapen som var der før sykdommen 
tok all oppmerksomhet.

Denne historien får leseren til å reflektere rundt livskvalitet og frihet til å gjøre de tingene 
som virkelig betyr noe - selv om livet ble annerledes enn det man tenkte. Noen ganger 
handler det ikke om å leve lengst mulig, men å fylle tiden man har igjen med mening og 
lidenskap.
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Musikklivet i Lardal gjennom tidene 
av Jørgen Sandberg

Lardal har hatt et rikt musikkliv. Det finnes det dokumentasjon på i historielagets 
musikkrom i 2. etasje på Klokkergården i Svarstad. Her henger fotografier og et maleri av 
dem som har vært aktive både på orkester- og korfronten.

John Arne Hellingsrud har allerede skrevet en artikkel om Lardal Musikkorps. Nå går 
vi lenger tilbake i tid og forteller om bygdekomponisten Martin Kjeldsen Kalleberg. 
Han vokste opp i trange kår i Kalleberggrenda. Han skal visstnok være født på en 
husmannsplass under Røsbekk kalt "grisebingen". Han arbeidet sammen med sin far som 
skomakerlærling. Den boklige lærdom var det smått med det han tapte der tok han sitt 
monn igjen i sin store interesse for musikk.

Han lærte seg flere instrumenter og dannet et lite orkester som reiste rundt og spilte i 
Lågendalen og i de nærmeste byer omkring. Han var født i 1884 og flyttet til Sandar der 
han døde i 1928, 84 år gammel og han var aktiv helt til det siste. Han etterlot seg rundt 
800 komposisjoner.

Går vi nærmere vår egen tid finner vi et maleri av Svarstad salongorkester. Det besto 
av fioliner, piano, trekkspill, basun, klarinett, trompet og bass. Orkesteret hadde ni 
medlemmer. Kapellmester og første fiolinist var Gunnar Myhre. Han var senere dirigent for 
Svarstad Musikkorps gjennom mange år. Etter dette dannet han en kvartett som tok for seg 
gammel bygdemusikk. 

I privat eie finnes et fotografi av Svarstad Hornmusikk fra ca. 1940. Det besto av ni blåsere 
og dirigent var Halvor Sjulstad. Instrumentene var: ess -kornett, b -kornett, althorn, basun, 
tenorhorn, tuba, og klarinett.

Svarstad Skolekorps ble stiftet i 1968 og hadde symfonisk besetning med treblåsere, 
messingblåsere og slagverkere. På det meste hadde skolekorpset 72 medlemmer i 
hovedkorpset, pluss aspiranter og notekurselever. Totalt ca. 100 medlemmer. Det vil si at 
hver tredje elev ved skolen var medlem av skolekorpset. 

i Nå er vi kommet til den vokale del, altså de mange kor som har vært virksomme i Lardal. 
Da er det på sin plass å nevne at den som må ha æren for at disse artikler om musikkens 
historie i Lardal er kommet på trykk er Anna Skaatan. Hun døde i juli i år og var til det siste 
opptatt av å få nedtegnet disse artiklene.

Hun var selv organist til 1981 da hun ble avløst av Arne Birger Paulsen. Hun hadde da 
hatt ansvaret for tre kor. Det  var kirkekorene i Styrvold, Svarstad og Hem.  Da hun sluttet 
var det da Lågajentene med dirigent Unni Hof som overtok. De hadde mellom 25 og 30 
medlemmer. Deres virkefelt var både innenlands og også enkelte oppdrag utenlands.

I den sammenheng vil vi trekke frem et personlig minne fra den gang vi hadde en 
uforglemmelig kulturkveld på Gavelstad. Det var Halldis Moren Vesaas som fortalte om 
sitt liv og og sin diktning. Lågajentene var pauseunderholdningen. Det var en kveld vi 
levet lenge på.  Etter Lågajentene tok Kjell Haakestad over. Han er fra Tjølling, er kantor 
og dannet et blandet kor her som han kalte Lardal Kantori. De har omkring 35 medlemmer 
med stor spredning i alder fra den yngste på 15 til den eldste på 88. Geografisk er det 
også stor spredning og interessen for koret er økende. De har øvelse en gang i uken på 
Klokkergården i Svarstad. De opptrer mye i Lågendalen, men har også deltatt i Gøteborg 
og i Oslo domkirke.

Men fremfor alt har de sin årvisse tur til byen Great Yarmouth i England. Koret har 
ved disse anledninger hatt med seg ferdig skolerte solister. De har også opplevet å få 
komposisjoner skrevet spesielt for dem.

John Arne Hellingsrud og Jørgen Sandberg
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Norsk - Irske forbindelser i vikingtiden 
av David Durand

23

Mange trekker frem Sankta 
Sunniva og Seljamennene som 
et prakteksempel på irsk kris-

ten innflytelse i Norge. Mens legenden om 
Sunniva fikk fotfeste, særlig på Vestlandet, 
fra 1100-tallet, er det tvil om legendens 
sannhet. Sunniva hadde uansett stor be-
tydning i katolsk tid i Norge, og har det for 
norske katolikker den dag i dag.

Fra første vikingtokt i Irland i år 795 til 
Normannerne erobret Irland i 1169 var 
det mye kulturutveksling mellom Norge 
og Irland. Vikingene begynte med tokt og 
plyndring, men etter hvert bygde de inn-
murte leirsteder for å overvintre i Irland.  
Disse er kalt ‘longphorts’ eller lange fort 
i Irland. Mange av disse ble siden til per-
manente byer. Blant disse er Dublin, Cork,  
Limerick, Waterford og Wexford. I Irland 
var det mest Nordmenn som kom, men 
dansker kom også etter hvert. Irene gjorde 
forskjell på nordmenn og dansker. Nord-
menn ble kalt “Fionn gall” som betyr “de 
lyse utlendinger” etter det lyse håret de 
hadde.  Dansker ble kalt “Dubh gall” som 
betyr de “svarte eller mørke utlendinger” 
etter det litt mørkere håret som danskene 
hadde. De tok opp deler av den irske kultu-
ren, det gæliske språket og ble kristne etter 
hvert. Vikingkongen av Dublin, Sigtrygg 

Silkeskjegg (som er nevnt i Njåls saga) 
fikk bygd den første katedralen i Dublin. 
Dublin ble Vest-Europas største slavemar-
ked der vikingene solgte irske treller, som 
endte opp hovedsakelig på Island og i Nor-
ge. Irske munker likte å leve et eremittisk 
liv og ble gjerne kalt «papar». De dro på 
skinnbåter til øde øyer og dannet kloster-
samfunn rundt omkring i Nord-Atlanteren. 
Når Nordmenn på vikingtiden først slo seg 
ned på Færøyene, var de ikke de første til å 
oppdage øyriket. Det bodde allerede irske 
munker på øyene.

Også på Island bodde det irske munker 

før vikingene slo seg ned der. Kildene på-
står at de dro da vikingene kom. Vikingene 
var ikke bare røvere og krigsmenn.  Man-
ge skandinaver var også handelsmenn. 
Disse handelsmennene ble introdusert for  
kristendom på forskjellige steder rundt om-
kring i Europa, inkludert Irland. 

Det er dokumenterte tilfeller der euro-
peiske handelsmenn nektet å handle med 
nordmennene med mindre de lot seg døpe. 
Overgangen fra hedensk tro til kristendom 
skjedde ikke over natta. Tidlig norsk og  
islandsk kristendom bar preg av en blan-
ding i overgangsperioden.  Noen doku-
menterte bønner inkluderte Jesus, Maria og 
Frøy. 

Misjonærer besøkte også handelsstedene 
som Kaupang, Birka og Hedeby. Kaupang 
var aktiv som havn og handelssted fra 
slutten av 700-tallet til begynnelsen av 
900-tallet. Der er det funnet gjenstander 
av irsk opprinnelse.  Hovedsakelig brosjer i 
sølv, men også deler av en irsk relikvarium. 

Det er også funnet et anheng med kors og 
perlekjede og til og med en støpeform til 

kors-smykker, som vil si at disse ble produ-
sert i Kaupang allerede på 800-tallet, lenge 
før Norge formelt ble kristnet. Vikingene 
drev med slavehandel. Nordmenn tok ho-
vedsakelig irer og skotter og tok dem enten 
med seg hjem til Norge eller til Island, som 
arbeidskraft, men også til andre formål. 
Det var litt mangel på kvinner på island, så 
mange islendinger tok irske eller skotske 
koner. Dette gjenspeiles i islandsk DNA. 
Den gjennomsnittlige islendingen har en 
blanding av norsk og irsk/skotsk DNA. 

Irsk DNA er også påvist på vestkysten av 
Norge, særlig i Rogaland. Disse trellene 
var kristne og kan ha hatt en påvirkning 
på kristningen av Norge og Island. Det 
finnes rundt 60 keltiske høykors i Norge, 
særlig på Vestlandet.  Et høykors er et kors 
i stein som er høyere enn et menneske, der-
ved navnet.  Blant disse er Loen, Gulen,  
Eivindvik, Innvik, Etne og Tjora. Disse høy-
korsene er i tydelig keltisk stil og peker til 
irsk innflytelse i Norge på vikingtiden. 

Her i Vestfold er det rester etter keltiske 
kors, blant annet i Hedrum, Tjølling og  
Tanum. Det var mange kontaktflater i mø-
tet mellom Norge og Irland i vikingtiden,  
mange kilder til kulturutveksling. Noen 
gode, andre vonde. Men i sin helhet har 
Irland hatt en ikke ubetydelig innflytelse 
i Norge i vikingtiden, og særlig hva angår 
kristningen av Norge. Norge har heller ikke 
hatt en ubetydelig påvirkning på Irlands 
historie og utvikling. 

Denne artikkelen er et forkortet utdrag av en 
tale David holdt på Volds Minde til Olsok 2025 
på vegne av Hedrum historielag og Hedrum 
kirke. Bildet viser blybarre, blyklumper, messing-

barre, støpeform i kleber og smeldigler fra 
Kaupangs smykkeverksted
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Båreteppe Lardal sykehjem
Redigert av Olav Nordheim

Lardal sykehjem har lenge savna et båreteppe 
i forbindelse med sorgarbeidet etter dødsfall 
der. Et båreteppe kan være med på å skape ei 
verdig ramme både for personalet og pårørende 
når tida er inne til å ta farvel.

Da damene på Vevstua og Bygdekvinnelaget i 
Lardal fikk et lite hint om dette, satte de straks 
i gang. På Klokkergården i bygda står nemlig 
vevstolene alltid klare for oppdrag.

På Norsk Folkemuseum fant "vevkjærringene" 
et gammelt mønster fra Skui. En gård som ligger litt lenger nord i bygda. Bygdekvinnelaget 
gikk til innkjøp av garn til både innslag og renning. Vevstua har stått for “ærbe”! Det er 
brukt bomull i renningen og lin i innslaget. De seks driftige damene på Vevstua har vevd 
en halv meter hver, så båreteppet er 2,5 meter langt og 1,4 meter bredde. I tillegg ble det 
laga en løper til å ha på bordet. 

På en enkel seremoni på sykehjemmet ble båreteppet og løperen overlevert til Lardal 
Sykehjem. Fagsjukepleier Unni Thorsås tok imot og takka hjertelig på vegne av 
sykehjemmet. "Teppet er en flott gave og en varm hilsen fra hjembygda når noen skal ut 
på den siste reise," sa ho.

I forrige nummer informerte vi om at arbeidet med oppgradering av gravplassen skulle 
starte opp høsten 2025.

Arbeidet blir dessverre utsatt, og dette er informasjonen vi har fått fra Kirkevergen:

Da anbudsfristen for arbeidet gikk ut før sommeren ble det klart at konkurransen måtte 
avlyses på grunn av at det ikke var økonomi til å gjennomføre prosjektet slik det forelå. 

Det vil i høst gjøres tiltak for å redusere kostnadene til prosjektet og lyse ut på nytt slik 
at vi kan få gjennomført prosjektet innenfor den budsjettrammen vi har til rådighet. I 
tillegg er det krav til at arbeidene må gjennomføres i tørt vær, slik at det ikke er mulig 
å gjøre dette på vinteren. Vi vil derfor lyse ut anbud på nytt med oppstart av arbeidene 
våren 2026. Det blir ikke stengt for kistegraver i denne perioden og skal finne plass til 
de som ønsker kistegrav i Kvelde frem til vi får gjennomført utvidelsen.

Når det gjelder toalettet i Kvelde kirke er arbeidet her i gang. Toalettene bygges om 
til ett HC-toalett. Det gjøres etter samme modell som for Hvarnes, med våtromsplater 
på veggene og fliser på gulvet. Dørene byttes ut med bredere dører. Toalettene blir da 
følgelig stengt en periode, og det er satt opp toalettvogn utenfor kirken. Vi forventer at 
arbeidene ferdigstilles i starten av oktober.

Status, oppgradering av Kvelde gravplass Status, oppgradering av Kvelde gravplass 
av Nils Fredrik Lyseboav Nils Fredrik Lysebo
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Ny rutine for konfirmasjonsdatoer i Lardal 
av Ove Berrefjord

Hyggetreff på Volds Minde
av Mariann Eriksen

Torsdag 23. Oktober kl. 13:00 arrangeres hyggetreff på Volds Minde. 
Det blir innlegg av Jens Stenklev fra Sandefjord. Han er tidligere misjonær, lærer og 

underviser nå skoleklasser i natur og skogbruk. Vi får også besøk av Tormod Borgen 
Rogne, verdensmester i plystring, og han har en lang merittliste. Det blir servert suppe, 
kaffe og kaker. Arrangementet er gratis og alle er hjertelig velkomne! Hvis det er behov 
for skyss, ta gjerne kontakt på mobil: 984 517 66. Vi håper mange vil være med på dette!

Høsten er i anmarsj. Været skifter; det blir mer vått og vindfullt utendørs. Men inne i 
Kvelde kirke er lysene tent og varmen slått på. Det er torsdag. Lekematter ligger klar, kaffe 
og tevann står på kanna. Velkommen til småbarnssang!

Vi starter opp igjen i høst med første samling torsdag 
4.september kl. 10.30. Vi begynner med en liten 
sangstund før vi fortsetter med medbrakt lunsj sammen, 
og en kakebit eller liknende. Deretter er det mulig å bli så 
kort eller lenge man vil. Sangene er en god mix av kristne 
og hverdagslige barnesanger, noen med bevegelser til. 
Men småbarnssang er like mye et treff for foreldre som er 
hjemme med barnet sitt, som det er sang. Kanskje det er 
fint med noe regelmessig i nærmiljøet gjennom uka, der barn og foreldre kommer seg ut? 
Dere er i alle fall velkomne innom! Det kreves ingen avgift eller påmelding. Kom som dere 
er og bli så lenge dere har lyst. Jeg gleder meg og håper vi ses!

Småbarnssang i Kvelde kirke 
av Tore Ørjasæter

Menighetsrådet vedtok i møtet 
3. februar å ta inn Pinsehelga som 
konfirmasjonsdag. I flere tiår har det 
vært vanlig i Lardal å “hoppe over” 
Pinsesøndagen som konfirmasjonsdag. 
Nå velger menighetsrådet å endre dette 
fra våren 2026. Det er 2 hovedgrunner til 
endringen: For det første at Pinsehelga 
med fridag mandagen, kan være svært 
bra for de som kommer langveisfra som 
gjester, og for det andre, så er det fint 
å markere 1.Pinsedag som en stor og 
viktig Gudstjenestedag.

Ordningen med at konfirmasjon i Hem er 1.søndag etter 17.mai, fortsetter. Videre så 
kommer Svarstad 2.søndag etter 17.mai og Styrvoll 3. søndag etter 17.mai.

Vi håper og tror dette å ta inn Pinsehelgen i Konfirmasjonskalenderen, vil bli tatt godt 
imot. Så beklager vi om noen allerede har forberedt konfirmasjonen for 2026 med leie av 
lokale, og at dette kan skape noen endringer.   Men forhåpentligvis er det god nok tid for 
den enkelte, når vi nå kunngjør endringen over et år i forkant.

Konfirmasjonsdatoer i Lardal de 3 neste år blir da:

2026:		  24. mai		  HEM
		  31. mai		  SVARSTAD
		   7. juni		  STYRVOLL

2027:	           	 23.mai		  HEM
		  30.mai		  SVARSTAD
		   6.juni		  STYRVOLL

2028:		  21.mai		  HEM
		  28.mai		  SVARSTAD
		   4.juni		  STYRVOLL
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27. september kl. 10:00-14:00 Høstmarked på Volds Minde
5. oktober kl.11:00 Høsttakkefest med gullkonfirmanter i Hedrum kirke
12. oktober kl. 19:00 Temakveld i forbindelse med Verdensdagen for psykisk helse i Hedrum kirke. 
Tema " Er religiøs tro en pest og en plage, eller en ressurs for psykisk helse ? ".  Foredragsholder er 
Lars Lien, professor og spesialist i psykiatri og samfunnsmedisin. Leder i Norsk psykiatrisk forening.
19. oktober kl. 11:00 Familiegudstjeneste i Hedrum kirke med utdeling av 4-årsbok
29. oktober kl. 19:00 Konsert med Frøydis Grorud og Ulf Nilsen
2. november kl. 11:00 Allehelgensgudstjeneste i Hedrum kirke. Det vil være åpen kirke med mulighet 
for lystenning etc. fra 12:30 til 19:00.
30. november kl. 18:00 Lysgudstjeneste med konfirmanter. 
6. desember kl. 14:00 Juleverksted på Volds Minde. Vi hører julebudskapet, lager julepynt, synger 
julesanger og koser oss med saft, kaffe og kaker sammen, små og store. Gratis arrangement. 

Det blir salmekveld i løpet av høsten. Følg med på facebook og hjemmeside for dato.

HEDRUM MISJONSFORENING

Hedrum misjonsforening møtes første torsdag i hver måned kl. 18:30.Ved spørsmål, kontakt 
Grethe Seierstad, mobil. 900 65 671

2. oktober hos Ingunn Hunskaar
6. november hos Henny Næss Bjerke
4. desember hos Asbjørg Holt

Vi vil gjerne ha flere med i misjonsforeningen!

VERNINGEN BEDEHUS
På Verningen bedehus arrangeres møter og aktiviteter for små og store året gjennom 

(se www.vbh.no):
•  Møter på søndager
•  Søndagsskole for barn
•  Spikk og sprett, klubb for barn i 5. til 7. klasse annenhver onsdag
•  Barnekor, annenhver onsdag
•  Formiddagstreff kl. 11.00 første mandag i måneden, med god bevertning,  

 andakt og utlodning
•  Bønnemøte hver tirsdag, også gjennom sommeren
•  Bibelundervisning på torsdager
•  Strikkekafé én torsdag i måneden
•  Herreavdelingens quizkveld siste torsdag i måneden, en uformell samling  

 med bevertning, quiz og hyggelig samvær.
Menighetsbladet vårt skal være selvfinansierende og må over 

tid gå i balanse.  Annonseinntektene dekker pt. ikke alle kostnader, så utgivelsen av 
bladet kan ikke fortsette uten at leserne også bidrar.   

Gaver kan på moderne  vis overføres til Vipps nr   80817  
Eller på gamlemåten ved å overføre til vår 

bankkonto: 1503.62.42415 via nettbanken.

Det er stas å fortelle at Tore Thomassen kommer til Kvelde kirke i september for å holde 
familiekonsert!  Tore T. har holdt konserter og turnert i over 40 år og er fortsatt i full 
sving. For mange er han et kjent og kjært navn, for andre har han kanskje gått litt under 
radaren. Andre igjen har kanskje nynnet på en sang og plutselig oppdaget at "oj, er det 
han som har laget den!" Han har gitt ut 11 barneplater og sier selv at barnekulturen er 
selve perlen som har gitt ham mest glede som musiker. Og han begeistrer oss tilbake 
gjennom musikken og konsertene hans. 

Trubaduren Tore T. har barna og Jesus i hjertet. Selvfølgelig blir barn fra Kvelde og 
Hvarnes også med i et barnekor for anledningen. Sammen med Tore Thomassen skal de 
glede alle som tar turen til kirken denne ettermiddagen. Prest Randi Abelsen Woldseth 
blir med og skal samtale litt med Tore T., ispedd sanger, barnekor, latter og alvor. 

Velkommen til Kvelde kirke onsdag 24. september kl. 18.00! 

Familiekonsert med Tore Thomassen 
I Kvelde kirke onsdag 24. september.

foto Oddvar Paulsen
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KVELDE MISJONSSAMBAND  
(KVELDE BEDEHUS / ØSTRE KVELDE BEDEHUS)

SEPTEMBER
Søndag 21. Møte kl 11:00 KB
Onsdag 24. Kvinneforening kl 18:00
Torsdag 25. Bønnemøte kl 19:00 KB
Tirsdag 30. Nattverdmøte kl 19:00 ØKB

KVELDE TEN-IN
Hyggelig fellesskap for ungdom f.o.m. 8. klasse og oppover. Andakt, aktiviteter og litt å bite i, på Østre 
Kvelde bedehus kl 20:00 – 22:30, fredager i oddetallsuker. 
Meld deg gjerne inn i "Ten-In"-gruppa på Facebook.

ØSTRE KVELDE NORMISJON
Onsdag 17. sept: Møte kl. 19:00 v/ Ove Berrefjord.
Søndag 28. sept: Møte kl.17:00
Onsdag 8. oktober: Møte kl.19:00
Torsdag 16. oktober: Møte på Bygdetunet v/ Svein Tonny Gårdsø “Til Kina uten tenner”.
Søndag 26. oktober: Møte kl. 17:00 v/ Preben Colstrup.
Onsdag 29. oktober: Konsert i Kvelde kirke kl. 19:00 v/ Gunilla og Johan Sigvardsson
Onsdag 12. november: Møte kl.19:00
Søndag 23. nov: Møte kl. 17:00
Onsdag 10. des: Førjulsfest v/ Ruben Heitmann og Einar Amlie d.y.
Møtene holdes på Ø. Kvelde bedehus. Kontaktperson: Kari N. Fuglestein, mobil: 481 16 222

FREDAGSKLUBBEN
Aktivitetsklubb for 5-7.klasse på Østre Kvelde bedehus, 
fredager i oddetallsuker i regi av Acta/Normisjon. 
Oppstart 29.08.2025 kl.18:00-20:00
Lek, spill & aktiviteter inne og ute, andakt/bibelhistorie, kiosk og gratis mat.  Vel møtt!

HEDRUM HISTORIELAG
Program for høsten 2025

11.sept - Temakveld: Gravfunn i Hedrum v/Ragnar Orten Lie
25.sept - Dugnadsfest kl18:30
5.okt - Søndagskafe: Mads Bergs sangbok v/Kjell Håkestad
16.okt - Temakveld: Til Kina uten tenner v/Svein Tonny Gårdsø
2.nov - Søndagskafe: Desmund Tutu v/Einar Lunde
14. og 15.nov - Julemarked
20.nov - Temakveld v/Even Sundby
7.des - Søndagskafe v/Petter Terkelsen og Bjørn Bergene

ØSTRE KVELDE SØNDAGSSKOLE
Både barn og voksne er velkommen til søndagsskolefrokoster på Østre Kvelde bedehus kl. 10:00.
Vi starter med frokost før vi hører en bibelfortelling og fortsetter med lek og hyggelig prat.
21. september, 9. november,  30. november (adventsfrokost oppe i storesalen) 
Det blir også juletrefest på Østre Kvelde bedehus 27. desember kl. 16:00  (NB! Vi har flyttet dato for å 
ikke krasje med juletrefest i Farrisbygda) Sammen med Superlørdag/Kvelde søndagsskole arran-
gerer vi også stort juleverksted på Kvelde bedehus. Mer informasjon kommer på Facebook-siden 
til Kvelde og Hvarnes menighet, og på plakater i bygda.
I vårt semesterprogram inkluderer vi også Supersøndag i Kvelde kirke. Supersøndag er enten en fa-
miliegudstjeneste, eller en gudstjeneste der det er eget opplegg for barna i etterkant. Datoer denne 
høsten: 28. september, 26. oktober (utdeling av bøker til 4-, 5-, og 6-åringer) og 23. november (barna 
på arrangementet Lys Våken deltar.)
Vi heier også på leir, så i programmet vårt har vi også med leir på Solåsen.  17.-19. oktober er det 
Høstleir for 2.-4. klasse. 14.-16. november er det Tweens Aktiv for 5.-7. klasse.
Kontaktpersoner:
Østre Kvelde Søndagsskole: Liv Sissel Holm (918 32 436)
Kvelde Søndagsskole/Superlørdag: Kristina Hvarnes Andersen (977 29 047)
Kvelde menighet/Supersøndag: Tore Ørjasæter (408 57 591)
Solåsen: www.solasen.no

KVELDE BYGDEKVINNELAG
Møtene holdes hver 2. mandag i måneden på Futejordet kl.18:30 dersom ikke noe annet er kunngjort.
27. september	 Høstmarked
28. september	 Høsttakkegudstjeneste i Kvelde Kirke kl.11 
13. oktober	 Årsmøte 
10. november	 Bokkveld. Besøk fra Larvik Bibliotek
Følg med på Kvelde Bygdekvinnelag sin nettside på Facebook eller ta kontakt med lagets le-
der Unni Lindhjem, mobil tlf. 466 49 410. Både medlemmer og andre interesserte er hjertelig  
velkomne på møtene.

KVELDE OG HVARNES HAGELAG
Onsdag 24. september: Bjørn Bergene kommer og selger sine flotte grønnsaker. Inger Marit Dalhaug 

lager retter av urter, byggryn, grønnsaker og frukt. 
Andebu hagelag er spesielt invitert, men alle er velkomne!

Mandag 13. oktober: Merk dato. Vi er så heldig å bli bedt til Andebu hagelag. De får besøk av Karin 
Weslien, som skal snakke om “Tøffe hager i tørre tider”. 

Felleskjøring fra Gylnarheim kl. 17:30.
Onsdag 26. november: JULEMØTE med vårt tradisjonelle julebord og kaker. Vi skal snakke litt om 

bakgrunnen for våre 7 slag til jul, og hvorfor vi tar inn grønne vekster til høytiden. 
Påmelding til Inger Marit Dalhaug, tlf. 938 38 648.

Møtene holdes på Hedrum bygdetun hver fjerde onsdag i måneden kl.18:30, 
hvis ikke annet er nevnt. Det er utlodning og bevertning på møtene. 

ALLE VELKOMNE
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LOKALET FREDHEIM:

De som ønsker å leie lokalet kan kontakte Margrethe Egeland på mobil 456 18 502.

EVANGELISK LUTHERSK MISJONSLAG (ELM), FREDHEIM:
Møte torsdag 18.09 kl. 19:00
Møte torsdag 16.10 kl. 19:00
Møte torsdag 20.11 kl. 19:00

Kontaktperson: Øyvind Sæleset, mobil: 410 80 413

HVARNES UNGDOMSLAG (H.U.L.), BJERKELY:
Følg oss gjerne på Facebook og hvis du vil leie Bjerkely, ta kontakt med 

Jørn Handeland, mobil 916 19 907, mail: jorn.hand@gmail.com
Kontaktperson: Miriam Madeleine Valsø, mobil 941 92 422

MAKALAUSEN REVYGRUPPE, (H.U.L.), BJERKELY:
 Oppstart Makalausen revygruppe iløpet av august. 

Oppstart barneteatergruppa iløpet av august. 
23.august - Cowboyfest 

17.september - Eldar Vågan konsert

Følg oss gjerne på Facebook-siden vår.
Kontaktperson: Susanne Bøhler, mobil 418 43 699

MAURTUA (1.-7. KLASSE), H.U.L., BJERKELY:
Treff én kveld i måneden fra september til april med unntak av januar, oftest 1. onsdag i måneden 
kl. 18:00-19:30. Informasjon om treffene blir annonsert på Facebook-sidene til Hvarnes Ung-
domslag, Hvarnes Idrettslag og Hvarnes - bygda vår.

Kontaktperson: Mette Bye Utklev, mobil 481 08 943 

SØSTUA PÅ ODBERG:
Følg med på Facebook Søstua Mikrokulturhus eller instagram @mikrohuset for mer info.

Kontaktperson: Lucy Marie Odberg, mobil 959 07 633

NORDRE HOLT GÅRD: 
www.facebook.com/nordreholt

www.nordreholtpermakultur.blogspot.com
Kontaktperson: Camilla Fauske, mobil 990 04 606

HVARNES BYGDEKVINNELAG, FREDHEIM

Mandag 6. oktober kl. 19:00 har vi årsmøte med utlodning og bevertning.
Mandag 3. november kl. 19:00. Bøker til leselyst. Vi får besøk fra Larvik Bibliotek. 

Utlodning og bevertning.

Alle er velkomne til møtene våre! Følg oss gjerne på Facebook: https://www.facebook.com og
på nettsiden: www.bygdekvinnelaget.no

Kontaktperson: Kirsten E. Landsverk, mobil 911 66 880

KVELDE OG HVARNES HAGELAG
Onsdag 24. september: Bjørn Bergene kommer og selger sine flotte grønnsaker. Inger Marit Dalhaug 
lager retter av urter, byggryn, grønnsaker og frukt. Andebu hagelag er spesielt invitert, men alle er 

velkomne!

Mandag 13. oktober: Merk dato. Vi er så heldig å bli bedt til Andebu hagelag. De får besøk av Karin 
Weslien, som skal snakke om “Tøffe hager i tørre tider”. 

Felleskjøring fra Gylnarheim kl. 17:30.

Onsdag 26. november: JULEMØTE med vårt tradisjonelle julebord og kaker. Vi skal snakke litt om 
bakgrunnen for våre 7 slag til jul, og hvorfor vi tar inn grønne vekster til høytiden. 

Påmelding til Inger Marit Dalhaug, tlf. 93838648.

Møtene holdes på Hedrum bygdetun hver fjerde onsdag i måneden kl.18:30, 
hvis ikke annet er nevnt. Det er utlodning og bevertning på møtene. 

ALLE VELKOMNE!
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LARDAL MENIGHET
Mandag kl 10:30	 Prestehagetreff annen hver mandag på Bofellesskapet.
Torsdag kl 18:30	 Øvelse Lardal Kantori - du er hjertelig velkommen til å synge i  
	 koret.(ikke i sommerferien)
Fredag  kl 19:00	 Ungdomsklubb - annenhver fredag arrangerer Smyrna og                                     
	 Lardal Menighet ungdomsklubb på Bedehuset - åpent for alle i    
	 ungdomsskole-og videregåendealder. - gratis mat og brus - 
	 bordtennis og andre spillaktiviteter.( ikke i sommerferien) 
Søndag 21.09 kl 11:00	 Svarstad kirke - gudstjeneste med Gullkonfirmantjubileum.
	 Pga. pandemien er det noen år siden vi har invitert 
	 Gullkonfirmantene i Lardal. Invitasjon vil bli sendt til alle som ble  
	 konfirmert i Lardal årene 1972-1975.
Onsdag 01.10 kl 18:00	 Bibelkurs - Bli bedre kjent med bibelen - 5 onsdager fra 
	 kl 18.00 til 20.00 kr 250,- påmeldingsfrist 28. september.
Søndag 19.10 kl 11:00	 Gudstjeneste - utdeling av 4 års bok.
Torsdag 23.10 kl 18:00	 Landsbymøte - verdensdagen for psykisk helse.
	 Samarbeid med skolen, FAU, VPA og bygdekvinnelaget.

SMYRNAMENIGHETEN
Mandager kl 19:00	 Bønnemøte hos Smyrnamenigheten på Bedehuset
Torsdager kl 19:00     	 Møte på Bedehuset 			 

PINSEMENIGHETEN
Tirsdager  kl 19:00	 Bønnemøte på Filadelfia(1.tirsdag i hver måned er det på                   
	 Gavelstad)
Søndager kl 18:00	 Møte på Filadelfia

LARDAL BYGDEKVINNELAG
Mandag kl 18:30	 3. mandag i måneden møte på Klokkergården

LARDAL SANITETSFORENING
Mandag kl 18:30 	 1. mandag i måneden møte på Klokkergården
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Livets gang

Døpte
10.08.2025	 Vilde Gravir Myhra
10.08.2025	 Amalie Stende Jansen
10.08.2025	 Sigve Mangelrød
22.06.2025	 Silas Bregård
01.06.2025	 Astrid Russeltvedt Sørensen
01.06.2025	 Johanne Grosse Teien

Gravferd
22.07.2025	 Marit Kvifte, født 1946
13.06.2025	 Grethe Berger Eftedal, født 1947
06.06.2025	 Hedda Bjørnes, født 1980

Vielse
21.06.2025	 Tor-Arne Moland Aasrum & Madeleine Aasrum

Døpte
29.05.2025	 Casper Eidem Vibe

Vielse
21.06.2025	 Maren Kvalevåg & Johannes Førrisdahl

Gravferd
24.06.2025	 Berit Elise Rismyhr, født 1938
05.06.2025	 Ole Kristian Furulund, født 1951

Døpte
10.08.2025	 Vetle Næss Holtan
22.06.2025	 Elias Aasheim Svendsberget

Vielse
05.07.2025	 Joakim Slåtta Langvannskåsa & Elin Tellefsen Langvannskåsa
l
Gravferd
23.05.2025	 Reidun Steinsholt, født 1931
27.05.2025	 Inger Johanne Røyne, født 1951

KVELDE OG HVARNES

HEDRUM

LARDAL



Forandringer kan forekomme. Se avisen eller nettsiden: www.kirken.no/larvik

ozmedia.nobk.no

DATO	   KIRKE	    TID	     DAG I KIRKEÅRET 		     LITURG

21.09.2025	 Svarstad kirke	 11:00	 Gudstjeneste	 Niklas  Ekre
21.09.2025	 Hedrum kirke	 11:00	 Gudstjeneste med dåp	 Thorir Thorsteinsson
28.09.2025	 Kvelde kirke	 11:00	 Gudstjeneste	 Benedicte Gusland
05.10.2025	 Hedrum kirke	 11:00	 Familiegudstjeneste	 Thorir Thorsteinsson
05.10.2025	 Hvarnes kirke	 11:00	 Gudstjeneste	 Benedicte Gusland
05.10.2025	 Styrvoll kirke	 11:00	 Gudstjeneste	 Niklas  Ekre
12.10.2025	 Kvelde kirke	 11:00	 Gudstjeneste	 Jan Petter Terkelsen
19.10.2025	 Svarstad kirke	 11:00	 Familiegudstjeneste	 Niklas  Ekre
19.10.2025	 Hedrum kirke	 11:00	 Gudstjeneste med dåp	 Thorir Thorsteinsson
26.10.2025	 Kvelde kirke	 11:00	 Gudstjeneste	 Jan Petter Terkelsen
02.11.2025	 Hedrum kirke	 11:00	 Gudstjeneste	 Thorir Thorsteinsson
02.11.2025	 Kvelde kirke	 11:00	 Gudstjeneste	 Benedicte Gusland
02.11.2025	 Hvarnes kirke	 13:00	 Gudstjeneste	 Benedicte Gusland
02.11.2025	 Svarstad kirke	 17:00	 Gudstjeneste	 Niklas  Ekre
16.11.2025	 Styrvoll kirke	 11:00	 Gudstjeneste	 Niklas  Ekre
16.11.2025	 Hedrum kirke	 11:00	 Gudstjeneste med dåp	 Thorir Thorsteinsson
23.11.2025	 Kvelde kirke	 11:00	 Gudstjeneste	 Jan Petter Terkelsen


